

我们有什么资格写关于婚姻的书？我们的婚姻远非完美，有时甚至达不到一般标准！

这就是我们考虑写这本书的时候，首先进入脑海的想法。然而，在继续为这事祷告时，我们意识到想写的并不是有关自己的充足或智慧，而是有关于当生活中的一切（包括婚姻）都在受考验和试炼时，基督是如何的良善、信实和全备。

所以，这本书的视角会与许多的婚姻书籍不同，我们的目的不在于提供“如何拥有最好的婚姻”指南，而是要与你和你的配偶并肩而行，分享苦难的现实和它们对婚姻的影响，然后从这些试炼、从配偶身上，举目转向全然富足的救主身上。

如果你们夫妻现在属灵的水平相异，或甚至天差地远，那么这里有好消息：你与基督的关系和荣耀神的能力，并非取决于配偶；事实上，恰恰相反，你与配偶的关系取决于你与基督的关系。

这是我们必须要有的起点，也是在驾驭今生的风暴和它们对婚姻造成的压力时，目光必须锁定之处。我们的盼望不在于现在、过去，或未来的婚姻如何，我们的盼望惟独在于基督。我们学到了这个奇妙的真理：**在基督里有盼望，每个婚姻就始终有希望！**

学习约伯

我们16年前结婚至今，由于历经了性质多样且长期的试炼，所以常常从约伯的人生际遇中得到安慰，他的生命故事为本书提供了一个框架。如果说约伯教会了我们什么，那就是：**苦难的意义远比表面上看到的还要多。**我们会在约伯记1章看到这一点，但在这之前，要从这卷书的结尾开始说起。

约伯懂得什么叫作试炼。他的牲畜、骆驼和仆人相继丧失（换句话说，失去财富和生计），10个孩子也在一天之内悉数尽逝，而他自己则饱受从脚掌到头顶的毒疮折磨；犹有甚者，朋友们还认定这一切的发生都是他咎由自取。

可以理解，约伯因为苦痛重压难忍，以至于渴望求死，并恳求神让他知道这般折磨背后的深奥原因（约伯记23章）。然而，约伯在与朋友的指控争论、与无情的苦难挣扎，以及最终与神本身争辩之后，得出这样的结论：

我知道你万事都能做；你的旨意不能拦阻……我从前风闻有你，现在亲眼看见你。
(约伯记42: 2, 5)

约伯的遭遇以救赎、恢复和治愈（包括财富、儿女和友谊）的惊人画面为结局。神没有应许我们在世上“从此幸福快乐”，但应许所有跟随复活的耶稣之人，都可以得着“不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。”

（彼得前书1: 4）然而，我们的盼望并非仅在即将到来的永

恒福祉和治愈上，而是在约伯所经历的祝福上——即使在最黑暗的日子里，也能更多地看见和认识神。约伯正是在最深的痛苦中（而非在那之后）见到神——认识祂、经历祂、颂扬祂；他在经历难以言喻的苦难之后，终于领悟到“神的伟大、威严、主权和独立性”（注1）。

我们的祷告是，在怀着更美好未来的盼望往前直奔时，不要错过了基督在我们受苦的时刻，为我们预备那改变一生的祝福。

为什么需要耶稣？

这就是婚姻历程的开始之处，当像约伯一样：我们不仅要认识耶稣，还要知道我们需要耶稣。

你们死在过犯罪恶之中……那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。然而……

（以弗所书 2: 1-4上）

我们虽然蒙神拯救又蒙祂所爱，但还是会犯罪。所以，尽管大多数人在每个主日早上和朋友们相聚时，都会摆出一副“完美婚姻的面孔”，但毕竟婚姻是由两个罪人组成，免不了会挣扎和喜乐共存。焦灼和问题会在好日子里爆发，而

当暴风雨临到，两个原本是同舟共济的罪人，往往直觉会倾向于将对方推下船，而非帮助彼此脱离苦海。

因此，无论发生什么事，都要紧紧抓住以弗所书2: 4开头的“然而”。

然而，神既有丰富的怜悯，因他爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来（你们得救是本乎恩）。他又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上，要将他极丰富的恩典，就是他在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。（以弗所书 2: 4-10）

我们很难记住这一点，当人生中的暴风雨来袭时，苦难从来都不是最大的问题，罪才是问题。神藉着耶稣基督牺牲的死和得胜的复活，完全地、终极地解决了罪的问题。这就是福音——我们不仅对永生的救赎有盼望，更是对生命中的每时每刻都有盼望！

约伯意识到他最需要看到和信靠的是神——那一位远比他伟大的神，对他的计划、对他的美意，远超过他有限的头脑所能理解。

正因为我们看到神并知道我们需要祂，才使得我们的婚姻成为坚固的船；即使受风暴折腾，也能经受得住。当你读

到这里，如果觉得自己很无助——你无法改变心意而照着神所要的方式去爱配偶，无法原谅而举步向前，无法承受生活中的一切，无法接受神如今对你们夫妻扔下的难处，那么，我们要鼓励你把失望、伤害和无力感，都带到耶稣面前，凭着信心求祂打开你的心眼，使你能够更清楚地看到神，并体会祂改变生命的大能。

前瞻未来的盼望

最近听到我们以前的牧师贝弗·萨维奇（Bev Savage）的见证。他一生在许多令人心碎的环境里，都有力地见证了神的信实。他提到曾在意大利佛罗伦萨学院美术馆（Accademia Gallery）参观米开朗基罗著名的“大卫雕像”之经历。他说，当你朝“大卫雕像”走去时，会先经过那引人注目但未完成的“囚犯雕像”。有一个网页这样描述它：

学院美术馆所有未完成的雕像，都透露出米开朗基罗的雕刻方法和理念。米开朗基罗认为，雕塑家是神的工具，他不是创造，而只是在揭开大理石中已经包含的那位强大的人物。米开朗基罗的任务只是凿掉多余的部分，将那个形像显露出来。（注2）

萨维奇牧师指出：“这个醒目的影像经常浮现在我的脑海，我想到神是至高无上的雕塑家，一点一点地把祂的儿女凿成祂圣子的模样。我们与其想‘为什么这样的事发生在我

身上？’不如这样想：‘神要从我身上凿掉什么多余的东西，好让我更多地彰显耶稣？’”

虽然这些击打常常很痛，一时间也很难看到它们的目的，但我们可以信任全能的雕塑家之手。神应许说，祂是用一次次痛心的凿击来完成爱我们的永恒目的，好让我们里面显出更多基督的形像。如果祂任凭我们，我们就只会是一块舒坦而无造型的大理石！但天父太爱我们，不忍心让我们保持原状，因为我们是祂的杰作，祂要藉着基督的拯救，把我们凿成具有基督形像的人（以弗所书 2: 10）。回首过去，很显然神雕塑我们的其中一把凿刀就是用在婚姻上。神用婚姻来打磨、重塑和精炼我们，这往往很痛苦，却总是好的。我们知道祂的工作尚未完成！

全能的雕塑家应许说，
祂正在用每次的凿击，
完成祂爱我们的目的。

如果耶稣是你生命的主，那么就让这句话成为你对神所赐的婚姻和祂带领你经历人生风暴的视角。在你的生命中，没有任何事情（重大的损失、复杂的境遇、婚姻的挣扎）是没有功用的；它们时刻都在雕琢你，让你逐渐显出基督荣耀的形像。

基督徒啊，有一天我们将站在荣耀里亲眼看见耶稣。罪恶、苦难和挣扎终将不复存，我们将会以敬畏、惊奇和理解来回顾现今一切原本看似困惑和绝望的事情。当我们信心的

眼睛看到，天父仁慈而熟练的手如何拣选我们作祂的儿女，并为祂的荣耀和我们在祂面前的永远福乐，而信实地雕琢我们来彰显祂圣子的形像，这将会是多么地喜乐啊！

省思

- ◆ 你是否相信耶稣基督是你的救主和生命的主？如果还没有，福音的真理可能会如何改变你对今日和永恒的盼望？如果你是基督徒，即使挑战出现，福音会如何改变你的痛苦和对婚姻的看法？
- ◆ 你希望从这本书中得到什么？你认为你在哪些方面最需要神来帮助你或改变你？
- ◆ （可能的话，夫妻一起讨论）哪些试炼带给你们婚姻压力？你是否相信基督能使用这些试炼为你们的婚姻带来益处？为什么？你如何看到祂正雕琢你们，使你们更像耶稣？

祷告

主啊！我感谢你！我的生命中没有什么是无望的，因为你为我舍命，赐给我宽恕、自由和永远与你同在。你看到我的痛苦，知道我内心隐秘之处，以及我的婚姻需要更新、治愈和救赎。帮助我相信你有超越我眼所能见的目的，并相信在你凡事都能。帮助我放下自以为是，将对生活、家庭和婚姻的渴望交托给你。不论要付出多大代价，我相信你值得跟随，但请帮助我更深刻地相信这一点。当我活在恐惧而非信心中、活在自私而非牺牲的爱中、活在骄傲而非在你和他人面前谦卑时，感谢你以恩典和宽恕待我。在未来的几个星期，求你开我的眼，让我看到你话语的真理，凿掉你必要除去的部分，让我里面更多彰显你的形像。阿们。

